

# 第二十四届环大美青海国际公路自行车赛开幕

## 吴晓军宣布开幕 罗东川致辞

本报讯(特约记者 田得乾 石成砚)7月5日上午,2025“中国工商银行杯”第二十四届环大美青海国际公路自行车赛在青海体育中心开幕。省委书记、省人大常委会主任吴晓军宣布开幕,省委副书记、省长罗东川致辞,公保扎西出席。

罗东川在致辞中代表省委省政府和600万青海各族人民,向各位来宾、运动员、教练员、裁判员和媒体朋友表示欢迎,向国际自行车联盟、国家体育总局、中央广播电视总台和社会各界的关心支持表示感谢。他说,环青赛自创办以来,始终秉持“绿色、人文、和谐、体验”的宗旨,传承“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神,以高海拔、险赛道、奇风光的独特魅力,跻身全球最具挑战性和观赏性的公路自行车赛事行列,已成为引领中国自行车运动发展的标杆赛事,成为展示美丽中国与体育强国建设的精彩窗口。今天的环青赛,是全球自行车运动的“巅峰舞台”,是展示青海生态文明建设“绿色名片”,是推动青海高质量发展的“动力引擎”,是促进民族团结和人文交流的“友谊桥梁”。希望运动健儿在“爬坡大考”中展现力量,在逆境挑战中磨砺意志,在雪山征途超越自我,为世界奉献一场速度与激情的视觉盛宴。欢迎大家在赛事中体验人与自然和谐共生的青海实践,共享“农体文旅商”融合互进的发展之美,感受多元文化和谐共生的魅力。

开幕式宣读国际自行车联盟主席大卫·拉帕蒂的贺辞。他说,自2002年举办以来,环大美青海国际公路自行车赛一直是国际自行车联盟赛历史上的重要组成部分。多年来,这项赛事以挑战性和高海拔闻名,所有参赛选手都将见证兼具难度和美景,并值得体验的赛道。衷心感谢赛事主办方来自全球的车队提供这次比赛的机会,祝所有参加本届赛事的运动员好运!

开幕式上,来自全球四大洲11个国家的22支车队的车手代表骑着自行车登台亮相,赢得现场欢呼。运动员、裁判员代表先后宣誓,随后举行了精彩纷呈的文艺演出。

王黎明、王卫东、才让太、程基伟、胡杰,中央广播电视总台、国家体育总局、中国工商银行、中国绿化基金会、中国环境科学学会、中国野生动物保护协会等部门单位有关负责人出席开幕式。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

7月4日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1395件次,网民留言56件(西宁12345微信公众号49件,西宁市政府网1件,码上减负1件,青海12345政务服务网1件,人民网4件),直接办理672件,转交责任单位办理723件,回访282件。

### 热点问题:

1. 物业管理89件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2. 消费维权67件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3. 交通秩序55件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交管分局核实处理。

**有诉必应 马上办**

政务服务便民热线

**12345**

扫码关注

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

7月4日,西宁市共收到安全隐患举报48件,其中12345政务服务便民热线接收举报40件,西宁市消防救援支队接收举报8件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

### 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

## 西宁:让廉洁文化“出新”更“入心”

“经典的力量,如春风化雨;廉洁的光芒,似日月高悬;我们以诗为剑,以廉为盾,守护财政事业的碧海蓝天……”7月1日,在市财政局“诵读经典·传承廉韵润心田”主题诵读会上,一位朗诵者声情并茂的讲述让现场观众深受触动。

家风讲座、家庭走访、家庭诵读会、良好家风倡议、发送廉洁家书、家风主题亲子实践……一系列“廉洁家风”主题活动今年已在我市开展十余场次。

我市实施新时代廉洁文化建设工程,以清廉西宁建设为统领,从中华优秀传统文化中发掘廉洁文化、从本地红色文化中提炼廉洁基因、从社会主义先进文化中汲取力量,构建“三位一体”的文化滋养体系。按照“一县区一品牌、一行业一特色”目标,推动“1+7+N”廉洁文化建设,统筹推进八项活动,系统推进清廉机关、家庭、学校、医院、企业5大单元建设,形成覆盖全域的廉洁文化矩阵。

“红西路军将士在极端艰苦的条件下仍严守纪律,这种精神是我们今天廉洁从政的宝贵财富。”在中国工农红军西路军纪念馆,前来参观学习的党员干部感慨万千。

我市立足辖区中国工农红军西路军纪念馆、西宁市烈士陵园、大通县烈士陵园、西宁红军小学、城东区中庄村党史馆、小高陵精神红色教育基地、221“两弹一星”精神纪念馆等7处革命遗址

及纪念场馆,打造“红色廉洁教育基地群”,通过场景还原、实物展示、互动体验等方式,让红色廉洁基因可感可触。今年以来,已有5万余名党员干部群众“打卡”红色地标,接受精神洗礼。

市纪委监委用好活单元化推进、精准化滴灌的清廉单元建设模式,让廉洁文化从抽象概念转化为具体实践。

北川湿地公园东北角,“又一园”廉洁文化基地成为市民休闲“新宠”,清廉屏风、清廉长廊、清廉亭内的廉洁典故、廉洁诗词碑刻,让群众在休闲娱乐中感受廉洁文化魅力;南山公园浦宁友好园廉洁文化墙和红色故事长廊改造升级后,游客在游玩休憩的同时感受到了廉洁文化的熏陶;湟源县在非遗传“创新”和“守艺”中,不断融入“清廉”元素,打造以“源清流洁”为主题的廉洁文化排灯一条街,赋予了非遗更深厚的“廉洁”文化内涵,将廉洁宣传教育从枯燥单一向传统文化领域延伸,在“非遗”载体上附上廉洁属性,吸引过往行人驻足;城东区深挖本土红色文化资源中的廉洁元素,打造集“红军小学、中庄村、秦青电子科技有限公司”等九大教育点为一体的“红廉”旅游精品线路,让本地廉洁文化“活”起来,切实增强廉洁文化的吸引力、感染力;城西区积极打造“一镇(街)一品牌”,扎实推进“8+N”品牌项目建设,推

动“廉韵西关”“廉动胜利阳光零距离”、虎台街道“清风小屋”、彭家寨镇汉庄村移风易俗展览馆、五峰书院开设“廉洁图书角”等一批清廉文化新阵地,形成“一街道一品牌、一街道一载体”廉洁文化宣传新格局;各中小学校举办“诗说廉洁”廉洁主题班会(队)会、廉洁手抄报、情景剧表演等活动,在孩子心中种下廉洁的种子。

如今,我市已形成“主题公园+特色街区+基层阵地”的立体式廉洁文化阵地网络,让干部群众在潜移默化中接受廉洁文化熏陶。

为丰富廉洁文化活动形式,市纪委监委还指导各县(区)、各部门运用影视、文学、歌曲、广告、书画、微视频等,创造有传播力、渗透力的大众化纪法教育宣传产品,增强教育效果;在官方微信公众号开设“廉洁文化”专栏,不定期推送廉洁文化作品;开展“清风常伴 廉洁齐家”家庭助廉立德系列活动,编排廉洁主题小品、快板等群众喜闻乐见的节目,深入乡镇、社区巡演,让廉洁文化“飞入寻常百姓家”。

市纪委监委还用好用活典型案例资源,强化警示震慑,做到警钟长鸣,编印《西宁市由风及腐风腐一体典型案例汇编》,拍摄警示教育片《作风之殇》,用身边事教育身边人,引导党员干部明底线、知敬畏。(特约记者 贾权军)

## 藏风舞韵迎周末 文化大集乐翻天

本报讯(记者 宁亚琴)周末休闲娱乐,赶一场文旅融合的文化大集,正在成为西宁人新习惯。7月5日,随着河湟文化大集玉树专场第二场开演,这场极具藏族风情的文化盛宴,让这个周末变得格外精彩,烟火熙攘中消费旺起来了、周末乐起来了。

“扎西德勒!”当藏族舞者在舞台上用矫健有力的舞姿,精准到位的每一个动作,引得台下观众阵阵欢呼,学习用最简单的藏语表达着对舞者们的感谢和内心欢愉。“我们希望通过舞蹈,让更多人了解藏族文化的魅力。看到观众们热情的掌声,我们觉得所有的努力都值得了。”玉树州称多县通天河艺术团演员们纷纷说道。除了精彩的舞蹈表演,藏族歌手们的演唱更是将现场气氛推向了高潮。来自玉树州民族歌舞团的女歌手,身着华丽的藏族服饰,站在舞台中央,用那漂亮而富有穿

透力的嗓音演唱了一首《美丽的玉树》。歌声悠扬动听,仿佛从遥远的雪域高原飘来,带着美丽新玉树的幸福生活,让现场观众如痴如醉。台下的观众们也被这热情的舞蹈、悠扬的歌声感染,纷纷跟着节奏鼓掌、欢呼,整个广场都沉浸在欢乐的氛围中。舞台一侧,是热闹的特色商品展示展销区。琳琅满目的特色商品吸引了众多市民和游客的目光。有色彩鲜艳的手工编织,质地柔软,图案精美,让人爱不释手;还有藏香、藏药、牦牛肉干、藏酒等特色产品,散发着浓郁的玉树“风味”。游客宋暖一边挑选着牦牛肉干,一边兴奋地说:“我一直对藏族文化很感兴趣,今天在这里看到了这么多特色产品,真是大开眼界。我要多买一些带回去给亲朋好友尝尝。”而市民赵如新则表示:“这些藏族特色产品不仅好看,还很有实用性。能在周末的休息日里,

逛逛这样的文化大集,感受不同民族的文化魅力,感觉这个周末过得特别有意义。”文化大集上,还有不少市民和游客带着孩子一起来。孩子们在父母的陪伴下,好奇地观察着藏族舞蹈,品尝着藏族美食,对藏族文化充满了兴趣。

这个周末的河湟文化大集,不仅是一场文化的展示,更是一次民族交流的盛会。藏族的舞者们用他们的热情和才华,为市民和游客带来了视觉和心灵的享受;而丰富的玉树特色产品展示展销,则让人们在购物的同时,感受到了藏族文化的独特魅力。在这里,不同民族的文化相互交融,共同编织出一幅和谐美好的文化画卷,让这个周末的休息日变得格外充实和难忘。



## 让人民群众化解矛盾纠纷“最多跑一地”

如何确保人民群众每一项诉求都有人办依法办?如何实现人民群众矛盾纠纷化解“最多跑一地”?

“让老百姓遇到问题能有地方‘找个说法’,切实把矛盾解决在萌芽状态,化解在基层”。走进西宁市城西区社会治安综合治理中心,这句镌刻在一楼大厅墙面上的提示语,温暖着一颗颗焦虑的心,也为不断提升基层矛盾纠纷化解法治化水平、巩固更高水平平安西宁建设根基明确目标方向,规划具体路线。

“断交物业费、水电暖费用已经4年了,业主享受到该有的服务,就该按时缴纳费用。”“我有2年不住在这里,多方原因才没有缴纳,费用就不应该这么计算!”……7月2日15时,在城西区社会治安综合治理中心安居调解室,由退休民警、律师、法官等专业人员组成的调解队伍正在为一起物业纠纷案件做调解。

近年来,我市将社会治安综合治理中心规范化建设作为坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要实践,以“五有”目标和“五个规范化”建设为抓手,规范场所设置,强化力量配备、完善工作流程,全力打造矛

盾纠纷“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”的基层治理平台。

城西区社会治安综合治理中心作为全市社会治安综合治理中心规范化建设的一个缩影,目前正在全力升级改造。引导受理区、多元化解区、指挥调度区三大功能区和综合调解室、警调对接室、诉讼服务室等多个功能室,逐步实现社会治安综合治理中心规范化建设实体化运行。综治中心二楼设有速裁法庭,可现场立案、庭审;中心有政法单位、相关行业部门、行业专业性调解组织等29人常驻、轮驻。

“我们日常承担疑难复杂案件、纠纷调解,对于此类纠纷,由综治中心采取专班化模式联动化解,公安机关在其中主要发挥工作调度、质效监督和信息研判等职能作用。”常驻于此的城西公安分局民警陈君亭介绍,今年以来,截至2025年7月1日,该中心接待来电来访法律咨询190人次,经过梳理分析成功调解各类矛盾纠纷100件;成立专班分析研判化解疑难复杂矛盾纠纷案件15件。

“以法为教 以理服人 以和为贵”在综合调解室醒目的标语下,退休民警马忠正在整理调解材料。“基本上我们每天平均要调

解完成2起纠纷,除现场达成和解的,还有两起需要电话了解、沟通。”庞鑫说。

“在这里,我们不是法官,只是一名懂法的群众,要努力通过平等的对话,让法治的声音传进其他群众心里。”诉讼服务室的三级高级法官官仿洁作为全省首位法院派驻至辖区综治中心履职的员额法官,2023年5月入驻履职以来,指导调解各类案件纠纷698件。用他的辛勤实践,阐述了这样一个道理:冷静应对,以柔化刚,去伪存真,用司法的温度化解纠纷,让对方尽释前嫌、握手言和是纠纷解决“化于萌芽”的“妙方”。

综治中心是开展社会治安综合治理、推进平安西宁建设的重要平台,是坚持和发展新时代“枫桥经验”、推动将矛盾纠纷化解在基层的重要载体。

平安是极重要的民生,也是最基本的发展环境。该中心负责人孙安滨介绍,整合优质资源,方便群众、服务群众,有效推动各部门依法履职、集中办公、集成服务、集中管理,每件诉求都有人办、依法办,让人民群众化解矛盾纠纷“最多跑一地”,是社会治安综合治理中心规范化建设的既定目标,也是不竭动力。(记者 宁亚琴)